

# ЛЕНИНСКИЙ ЛШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и горсовета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 199 (14862)

Вторник, 17 октября 1989 года

Цена 3 коп.



КУРС НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

## НА ПОЛЬЗУ ГОРНЯКАМ

Те из шахтеров, кому приходится в механизированных лавах управлять секциями кровли, знают, как порой долго сидишь у каждой секции, дожидаясь полного ее распора. Случается зачастую и так, что горнорабочий, не ожидая момента полного распора секции, отключает ее, переходит к другой, чтобы не отставать от режущего уголь комбайна.

Как избежать горняка в лаве от непроизводительного ожидания? Над этим вопросом задумались научные сотрудники КузНИИ. После долгих поисков кандидат технических наук Р. П. Журавлев разработал устройство автоматического обеспечения первоначального распора, получившее наименование АКРГ.

Новинкой заинтересовались работники группы горного давления объединения «Ленинскуголь». Был заключен договор между КузНИИ и объединением. Недавно получены 100 гидроблоков этого устройства, которые были переданы в шахтотуправление «Кольчугинское». 30 таких блоков было смонтировано в лаве 1353 в средней ее части.

Первые же испытания этой новинки дали блестящие результаты. Гидросекции, снабженные этим устройством, автоматически набирали нужный распор, не нуждаясь в людском контроле.

Какие же преимущества выявило устройство АКРГ? На 30 секциях в лаве, оснащенной комплексом 20КП-70, устойчиво, без обрушений ведет себя кровля, исчезли отжимы угля от забоя, и намного упростилась и ускорилась работа горняка, занятого передвижкой секций.

Остается добавить, что подобная новинка может быть использована на любом отечественном или зарубежном междокомплексе.

**Н. БОБРОВ.**  
Старший инженер ДНТИ.



## Отставание преодолевается

«Бригаду В. Г. Бесхлебного с шахты «Кузнецкая» не назовешь рекордсменом. Этот коллектив долгое время не выполнял план по добыче угля. На то были объективные причины. Очистники обрабатывают одну из сложных по горно-геологическим условиям лав. Нередко подводит их и конвейерная цепочка. Однако руководство участка,

закрепив за каждым звеном отдельные узлы и механизмы, повысило спрос за качество ремонта, и результаты не замедлили сказаться. Уже в сентябре горняки выдали дополнительно к плану более 12 тысяч тонн угля.

На снимке: горняки бригады В. Г. Бесхлебного.

Фото И. ТИШКОВА.

В прошлом году на шахте «Октябрьская» ощущалась острая нехватка очистного фронта. На помощь срочно прибыла известная проходческая бригада с шахты имени Ярославского А. Е. Люкина, которая трудится здесь до сих пор. Прошлогоднее отставание еще и сегодня дает о себе знать: в четвертом квартале разрыв в добыче угля из-за отсутствия подготовленных лав ожидается сразу три очистных участка. И все же дела на проходке идут нынче значительно лучше. С начала года накоплен солидный запас сверхплановых метров, и есть надежда на то, что в следующем году на шахте будет значительно меньше затянувшихся переходов из лавы в лаву. О том, как удалось достигнуть прогресса в столь важном деле, как подготовка очистного фронта, рассказывает исполняющий обязанности главного инженера шахты Н. Д. УТКИН:

— На наш взгляд, в прошлом году у нас был нереальный, слишком большой план по нарезке. Лишних несколько километров «спустило» нам объединение. Нам они были не нужны.

Нынешний план намного меньше. Но и проходческих бригад у нас поубавилось. Однако за девять месяцев этого года мы прошли больше метров горных выработок, чем за девять месяцев прошлого года.

— Николай Дмитриевич, как все-таки удалось стабилизировать положение в проходке?

— Сильно помогли нам небольшие проходческие коллективы, работающие ныне на большинстве очистных участков. Метров, может быть, они дают и немного — бригада с шестого участка, например, прошла с начала года 758 метров, но зато качество какое! Начальник-то один у очистни-

ков и проходчиков, поэтому контролирует четко. Играет роль и то, что в конечном счете для се-

жны радикальные перемены в технической политике.

— Да, всем известно,

ОЧИСТНИКАМ — НАДЕЖНЫЙ ФРОНТ!

## МЕНЬШЕ, ДА ЛУЧШЕ

Наши интервью

бят работают ребята. Создание таких бригад позволило отчасти решить и кадровую проблему. Подготовителей на шахте всегда не хватает, и на очистных участках в помощь проходчикам дают своих горнорабочих. На шестом перекалывали двоих, на третьем — пятерых...

— Но, Николай Дмитриевич, одни лишь организационные новшества не позволили бы так быстро исправить положение. Согласитесь, что для оздоровления проходки ну-

что в техническом плане проходческие забои здорово отстают от очистных. Как и почти повсюду, много проблем возникает у нас с доставкой материалов в подготовительные забои. В прошлом году в большом ходу у нас были прадетовские гондолы и волокуши. В этом году мы выбросили последнюю из них. Все забои оборудованы монорельсовыми дорогами, другими современными средствами доставки. Безусловно, это позволило нам значите-

льно ускорить работы по подготовке очистного фронта, снизить их трудоемкость.

— Года два назад объединение «Ленинскуголь» усиленно советовало шахтам внедрять так называемую постоянную схему проходки. Тогда считалось, что непременно ее составляющим, кроме ленточного конвейера, оставшегося в забое «насовсем», должен быть очень длинный

му компромиссу. Сейчас бригада, используя тило-перегрузатель, стелет за собой по-прежнему скребки. А потом их убирает и монтирует конвейерную ленту крупными частями. Такой, значительно более надежный конвейер остается в забое уже действительно насовсем, служит потом очистникам. Таков современный вариант постоянной схемы проходки у нас на шахте. Быть может, мы несколько проигрываем в скорости, зато выигрываем в качестве.

— Все это хорошо, но есть, наверное, и нерешенные проблемы?

— Они, очевидно, всегда будут. Шахта есть шахта, сюрпризов хватает. Однако одна из самых «вечных» проблем — плохое снабжение оборудованием и особенно материалами. Не хватает буквально всего. Ни леса нет в нужном количестве, ни металла. Построили цех по изготовлению решетчатой затяжки — не хватает сырья для ее производства. Дефицит — одна из главных причин того, что мы не смогли все-таки полностью наверстать упущенное в прошлом году.

Беседу вел  
А. АЛЕКСАНДРОВ.

В штабе  
по заготовкам

## Требуется дисциплина

На 16 октября заготовлено 3155 тонн, заложено 1696 тонн, переработано 200 тонн капусты. Причем вклады совхозов «Ленинскуголь» и «Комсомолец» характеризуются следующими цифрами: 1612 и 402 тонны. Кроме этого, совхозы «Беловский» и «Бурлаковский» дали 5 и 431 тонну.

Школьники и учащиеся училищ и горного техникума уже приступили к занятиям. Вчера последний раз на овощебазе трудились ребята из СПТУ № 14. Отмечалась и хорошая работа сотрудников общепита на засолочнике в субботу — ими засолено пять чанов капусты. Этого не скажешь про представителей мелкой розницы орса «Ленинскуголь», занимавшихся тем же в воскресенье: в три часа дня никого уже не было на месте, а засолено всего два чана.

Да и вообще, в воскресенье, по словам уполномоченного штаба В. М. Лысенко, городские предприятия не баловали своим вниманием овощебазу № 12: вместо 380 человек от силы набралось 30. Шахта «Октябрьская» послала девять, шахта «Полсаевская» — четырех, шахта «Комсомолец» — 17 человек. Впрочем, не лучше в этом плане обстановка и на полях. Казалось бы, осталось не так уж много работы, и вся капуста объединенными усилиями будет заложена. Ан нет! Даже КСН, завод «Кузбассэлемент» и шахта имени Кирова, у которых твердые нормы по обработке площадей с капустой, и те не посылают нужного количества людей. На заседании штаба отмечалось, что от «Кузбассэлемента» в пятницу в совхозе «Ленинскуголь» работало 70 человек, во вторую смену вообще ни одного, в субботу — 23, в воскресенье — 15 человек, а надо не меньше ста. От шахты имени Кирова в пятницу в первую смену работало 15 — 20 человек, в субботу никого не было во вторую смену, как и в воскресенье. От камвольного «Сунноного комбината» в пятницу было 15, в субботу — 23 человека.

Та же картина на других предприятиях. Электромашинный завод посылает по десять человек, горняки с шахты имени Ярославского последние дни вообще не появляются.

И список этот можно продолжать дальше. Что ж, пора уже понять, что уборка капусты будет продолжаться до тех пор, пока не будет собрано нужного количества, а значит, три таких темпах людям придется работать и в холод и в грязь.

Л. ПИДАНОВА.

ПРИГЛАШАЕМ  
НА ЛЕКЦИЮ!

17 октября в 18 часов в малом зале ЦДК с лекцией о международном положении выступит лектор областного общества «Знание» Сотников Игорь Георгиевич.

Городское общество  
«Знание».

Здоровый образ жизни

ВЫБОР В ПОЛЬЗУ КОМФОРТА

— Проходите, пожалуйста. Хотите чаю? — ласково улыбаясь, говорит нам из-за буфетной стойки Клавдия Николаевна Удинова. Она — в прошлом знатная ткачиха — сейчас хозяйка комнаты отдыха, дверь которой всегда гостеприимно распахнута перед тружениками ткацкого производства камвольного — суконного комбината.

Забегать сюда можно в течение смены. Сестра за уютный столик, подпить чаю, послушать музыку, просто отвлечься от монотонного, унетающего шума станков. Кто работал на производстве — знает, что это такое.

Но «перекур», конечно, не должен идти в ущерб основному делу. Понимают это ткачихи. И поэтому редко кого увидишь здесь в горячее время заправки и перезаворачивания станков, сдачи продукции на переход. Разве что в обеденный перерыв зайдут женщины пересудачить...

Но зато многолюдно здесь, когда отмечают дни рождения, когда проходят традиционные дни качества. А недавно здесь же было еще одно торжество — провожали ребят в армию. Вряд ли придумаешь более подходящее место для такого случая.

Бросается здесь в глаза огромное живописное

панно во всю стену, где много светлых и зеленых тонов. Верно поступили художники комбината, оформляя комнату отдыха: эти цвета успокаивают. Стоят здесь аккуратные столики, где на салфетках — вазы с цветами. Массивный импортный холодильник. Незаметно поставленный в углу магнитофон. Буфетная стойка с расписными бокалами — рабочее место хозяйки. Постарались рабочие ремонтно-строительного цеха комбината, выложив стены плиткой. Вот, пожалуй, и весь интерьер. Как говорится — скромно, но со вкусом. По соседству обретает свой вид и другая комната, где можно будет размяться с помощью тренажеров после нелегкого трудового дня.

Раньше в этих помещениях были размещены кабинет начальника производства и комната сменных мастеров. Но когда предоставили им другое место, встал логичный вопрос: чему быть здесь? Выбор сделали в пользу здоровья и душевного комфорта рабочих. Думаю, что не просчитались...

Остается добавить только, что в производствах комбината это уже второе подобное место отдыха для труженников.

В. БЛАГОВ.

Профсоюзная жизнь

СТАТЬ ХОЗЯЕВАМИ

На шахте «Кузнецкая» в ходе отчетов и выборов почти наполовину обновился состав председателей цеховых комитетов профсоюза. Недавно был проведен традиционный семинар профсоюзных кадров предприятия.

Народный судья Н. М. Першин подробно рассказал о трудовом законодательстве. Присутствующие на семинаре получили исчерпывающие ответы на интересующие их вопросы о порядке увольнения, перевода на другую работу, взыскания за нарушения трудовой дисциплины.

Заведующая организационным отделом Ленинского теркома профсоюза рабочих угольной промышленности Н. В. Голованова обратила внимание на планирование профсоюзной работы, ее документацию, на проект Закона СССР «О правах профессиональных союзов СССР».

Заведующая отделением межобластных профсоюзных курсов Л. И. Дудик вела разговор о ленинских принципах организационного строения профсоюза.

Перед участниками семинара выступил и директор шахты А. М. Терновых. Он говорил о проблемах, стоящих перед

коллективом, и путях их разрешения, об участии цехового профсоюза в этом деле.

А председатель профкома шахты К. В. Шмалц обратил внимание на необходимость активизации работы по подготовке нового коллективного договора, который в декабре будет заключаться профсоюзным комитетом шахты от имени трудового коллектива с администрацией предприятия.

Участники семинара много извлекли полезного для повседневной работы. Ведь главная задача цеховых профсоюзов — подъем активности трудящихся для высокопроизводительного труда. А для этого, как известно, люди должны быть настоящими хозяевами производства, то есть четко знать свои права и обязанности, по государственному подходить к решению всех вопросов.

И. КУЗНЕЦОВ. Внештатный корреспондент.

ОСУЩЕСТВЛЯЯ ПЕРЕСТРОЙКУ

Итоги выполнения плана экономического и социального развития города за девять месяцев 1989 года

(Сообщение городского отдела статистики)

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

В городе насчитывается 38 промышленных предприятий с численностью работающих 41,3 тысячи человек. Ведущее место в структуре промышленности принадлежит предприятиям угольной промышленности (40,2 процента общего выпуска продукции). За три года двенадцатой пятилетки темпы прироста объема продукции составили 12,9 процента.

За девять месяцев текущего года в целом по городу выполнение договорных обязательств составило 97,9 процента, не поставлено продукции потребителям на 12,8 тысячи рублей. Не выполнили плана по производству продукции с учетом договорных обязательств кооператив «Прогресс» (86,2 процента), шахтоуправление «Кольчугинское» (79,3 процента), завод ЖБК-2 (83,1 процента), производственное объединение «Ленинскимпром» (82,1 процента), шахта «Польсаевская» (93,4 процента), шахта «Заречная» (83,6 процента), обувная фабрика (88,5 процента), завод «Стройдеталь» (91,7 процента). Основными причинами невыполнения договорных обязательств явились несвоевременная поставка железнодорожных вагонов, невыполнение плана производства продукции в установленной номенклатуре, недостаток рабочей силы.

За девять месяцев 1989 года произведено товаров народного потребления на 205 миллионов рублей, что больше плана на 3 миллиона рублей (104,1 процента) и больше соответствующего периода прошлого года на 8 миллионов рублей (103,5 процента). Неудовольственных товаров произведено на 167 миллионов рублей, что на 3,5 миллиона рублей больше планового задания. Производство товаров народного потребления на

душу населения за девять месяцев года составило 1 тысячу рублей, против 0,8 тысячи рублей в 1985 году.

Промышленными предприятиями города не выполнен план выпуска восьми видов изделий (27 процентов), предусмотренных пятилетним планом, в том числе по производству полиэтиленовых крышек (72,6 процента), поплавкового клапана (94 процента), элемента «Марс» (90 процентов), хрустальных гирлянд (94,4 процента), колбасных изделий (97,0 процента), обуви (85,6 процента), тканей (95,6 процента).

Рост производства товаров народного потребления во многом обеспечивается за счет выпуска дорогостоящих изделий. В частности, на обувной фабрике выпуск товаров с индексом «Н» возрос к плану в три раза, на мебельной фабрике — в 1,8 раза, на камвольном-суконном комбинате к соответствующему уровню прошлого года — в 1,8 раза, в то время как производство остальных товаров осталось на прежнем уровне. В значительной мере это является следствием проявления группового эгоизма, когда предприятия снимают с производства невыгодные для них, но пользующиеся спросом у населения виды продукции.

В январе — сентябре 1989 года третья часть предприятий не справилась с установленными заданиями по производству непродовольственных товаров народного потребления. Ими недодано продукции на 2,6 миллиона рублей. За девять месяцев 1989 года предприятиями и организациями города получено более 23 миллионов рублей сверхплановой прибыли, план выполнен на 124 процента. Девять предприятий и организаций не справились с планом прибыли, ее недополучено на 1,2 миллиона рублей.

Выполнение плана прибыли организациями за январь — август 1989 года характеризуется следующими данными. В первой колонке — предприятия, во второй — получено прибыли (в тысячах рублей), в третьей — процент выполнения плана, в четвертой — процент к соответствующему периоду прошлого года.

Table with 4 columns: Category, Value 1, Value 2, Value 3. Rows include: Всего по городу, Промышленность, Транспорт, Подрядные строительно-монтажные предприятия, Ремонтно-строительные организации, Торговля, Снабжение и сбыт, Бытовое обслуживание, Геолого-разведочные организации.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

На территории города за счет государственных капитальных вложений и средств фондов предприятий за девять месяцев текущего года введены в действие основные фонды стоимостью 89,4 миллиона рублей (51 процент годового ли-

мита). Из них основные фонды производственного назначения составили 81,6 миллиона рублей.

За девять месяцев 1989 года освоено 116,8 миллиона рублей капитальных вложений. К соответствующему уровню прошлого года рост составил 19 процентов, к плану — 7 процентов. Уве-

личение произошло за счет сверхлимитных освоенных капитальных вложений производственного назначения (113 процентов к плану). Капитальные вложения непроизводственного назначения

составили 19,3 миллиона рублей (83 процента к плану). Затраты непроизводственного назначения от общего объема капитальных вложений составили 16,5 процента (в среднем по области 25).

Распределение капитальных вложений непроизводственного назначения характеризуется следующими данными. В первой колонке — капитальные вложения (в тысячах рублей), во второй — план на год, в третьей — выполнение за девять месяцев, в четвертой — выполнение за соответствующий период прошлого года, в пятой — 1989 г. в процентах к 1988 году.

Table with 5 columns: Category, 1989, 1988, 1989 vs 1988, 1989 vs Plan. Rows include: Капвложения всего, из них жилищное строительство, народное образование, дошкольные учреждения здравоохранение, культура коммунальное строительство.

Из капитальных вложений производственного назначения на реконструкцию и техническое перевооружение предприятий запланировано израсходовать 22,8 миллиона рублей, или 20 процентов. Это практически в 2 раза ниже, чем в среднем по области. За девять месяцев текущего года использовано 18,1 миллион рублей (79 процентов годового планового задания).

Удельный вес строительно-монтажных работ в общем объеме капитальных вложений, направленных на реконструкцию и техническое перевооружение действующих предприятий, в целом по городу составил 57 процентов.

На многих предприятиях этот показатель значительно выше. Так, в объединении «Ленинскимпром» — 97 процентов, Ленинском шахтоуправлении — 98 процентов, совхозе «Комсомолец» — 73 процента. Это говорит о том, что на этих предприятиях под видом реконструкции ведется новое строительство.

За девять месяцев текущего года введено 37219 квадратных метров жилых домов, что почти на пять тысяч квадратных метров больше, чем за этот же период прошлого года. Почти 70 процентов жилья введено за счет средств фондов предприятий, а четвертая часть построена хозяйственным путем. По технологическим этапам и комплексам работ собственными силами подрядных организаций выполнено работ на сумму 27,9 миллиона рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем работ увеличился более чем на 3,5 миллиона рублей.

ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ

За девять месяцев текущего года населению города оказано платных услуг на 19,3 миллиона рублей. План недовыполнен на 447 тысяч рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем услуг возрос на 7,8 про-

цента. В основном не справились с планом (предприятия производственного объединения «Ленинскуголь» (69 процентов) и Министерства углепрома (75 процентов), завод «Кузбассэлемент» (85 процентов), производственное объединение «Ленинскимпром» (53 процента) и другие. Предприятиями производственного объединения «Ленинскуголь» недодано услуг на сумму более одного миллиона рублей, Минуглепрома — на 1,2 миллиона рублей.

Бытовых услуг населению оказано на сумму около семи миллионов рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем бытовых услуг возрос. Плановое задание выполнено на 108 процентов. Не справились с планом бытовых услуг завод «Кузбассэлемент» (71 процент), трансгентство (76 процентов).

МЕХАНИЧЕСКОЕ ДВИЖЕНИЕ НАСЕЛЕНИЯ

За девять месяцев текущего года в город прибыло 4229 человек, в том числе 589 детей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года число прибывших сократилось на 1037 человек (19 процентов). Выбыло 4829 человек, в том числе 734 ребенка до 16 лет. К уровню прошлого года число выбывших сократилось на 592 человека. Миграция населения в целом по городу составило 600 человек, в том числе 145 детей до 16 лет.

ЕСТЕСТВЕННОЕ ДВИЖЕНИЕ НАСЕЛЕНИЯ

За девять месяцев текущего года родилось 1868 человек. Умерло 1319 человек, в том числе детей до года 35. Естественный прирост составил 549 человек, против 837 за соответствующий период прошлого года. Зарегистрировано 1049 браков против 1305 в прошлом году. Зарегистрировано разводов соответственно 533 и 561.

ГОРОДСКОЙ ОТДЕЛ СТАТИСТИКИ.

# БРАК, СЕМЬЯ И ЗАКОН

Уже выяснены все отношения. Остались позади вечерние сеансы в кино, прогулки по улицам спящего города, выжженные объяснения в любви. Твердо решено завтра пойти в ЗАГС. Стоп! А что нужно для этого, какие документы, и, вообще, что мы знаем о брачном законодательстве?

Ответить на эти вопросы мы попросили заведующую городским отделом ЗАГСа Н. В. ГУРЕНКОВУ.

— Надежда Владимировна, расскажите о порядке регистрации брака.

— По существующему законодательству, заявления подаются по достижении 18 лет. И через месяц, после подачи заявления мы ждем молодоженов на торжественную церемонию. Кстати, заявление действительно от одного до трех месяцев, затем теряет силу.

— Вот вы сказали, с 18 лет. Ну а если до этого срока? Ведь бывают разные обстоятельства, уважительные причины.

— Уважительной причиной является только беременность или общие дети. В таких случаях нужно обратиться в горисполком с заявлением о снижении брачного возраста. И после того, как исполком примет решение, можно приходить к нам. Но считая нужным сказать, здесь не надо торопиться. Работая не один год, замечаю, что такие браки не отличаются особой прочностью.

Молодые, как правило, не готовы к семейной жизни. В основном живут на иждивении родителей,

к тому же супруга ждет призыв в армию, да и специальности почти нет никакой у обоих. Отсюда и конфликты, приводящие порой к разрыву семейных отношений. Поэтому мой совет: как ни когда, здесь нужно все продумать, как говорится, семь раз отмерь, прежде

## Наши интервью

чем отрезать. Чтобы не было скороспелых браков и таких же разводов.

— Пройдет немного времени, и в новой семье появится маленький человечек. И хотя он еще крошечный, но уже гражданин страны. Как правильно оформить документы о рождении?

— Для этого нужны паспорта родителей, свидетельство о заключении брака и справка из роддома. Однако здесь может возникнуть и такая ситуация. Супруги не расторгли брак, у каждого появляется новая семья, а в ней дети. И при оформлении свидетельства о рождении может

возникнуть конфликт. Ведь по документам женщина состоит в браке с первым супругом, и отцом ребенка мы обязаны зарегистрировать его, а не настоящего отца. Здесь также приходится прибегать к помощи суда. Вот почему так важно правильно оформить свои отношения в соответствии с существующим законодательством.

— Надежда Владимировна, а если, допустим, женщина выходит замуж, имея ребенка, новый муж его усыновил, но в даль-

## Наши интервью

нейшем распался и этот брак. Будет ли супруг платить алименты?

— Да, по закону он обязан выплачивать алименты на усыновленного ребенка по достижении ему 18 лет.

— Раз уж зашла речь о разводах, то несколько слов о расторжении брака. Сколько семей распадается у нас в городе?

— Печальная статистика свидетельствует: за первое полугодие 1989 года на сто зарегистрированных пар пришелся 41 развод. Когда обстоятельства складываются так, что супруги решили развестись, то, если у них нет детей или они достигли совершеннолетия,

нужно подать заявление о разводе. И по истечении трехмесячного срока после уплаты госпошлины в размере 100 рублей им выдается свидетельство о расторжении брака.

Если же в семье есть дети или возникли конфликты по разделу имущества, то в этом случае развод осуществляется через суд.

— Какие обряды, кроме регистрации брака, проводятся у вас в ЗАГСе?

— Мы практикуем также торжественную регистрацию новорожденных. На них мы приглашаем родителей, бабушек и дедушек, названных родителей, представителей тех коллективов, где работают супруги. Вводим новый обряд «помолвки» жениха и невесты. Иногда проводятся чествования «золотых» и «серебряных» юбиляров. Но, как правило, эти пары в основном приходят, чтобы получить приглашение в магазин «Невеста», отказываясь от участия в обряде. Поэтому приняли решение и выдаем их тем, кто согласен участвовать в наших мероприятиях.

И нам, работникам ЗАГСа, приятно видеть юные пары с заявлениями на заключение брака или светящиеся счастьем глаза молодых мам и немного смущенных пап со своим первенцем. Просто от всего сердца радостно за них, и желаем, чтобы только за этим приходили к нам люди.

Беседу вел  
В. ОБЪЕДКОВ.

# КООПЕРАТИВ ПРИ... РАЙКОМЕ

Первый конфликт возник на районной партийной конференции. «Это же безнравственно! — бросили некоторые из выступающих: — Подумать только: партийный комитет организовал кооператив!» Мало того, с трибуны прозвучало прямое обвинение в том, что за выполнение своих обязанностей райком берет с предприятий деньги. Требовали, чтобы кооператив отлучили от райкома...

Ну разве можно вот так, безапелляционно, переворачивать все с ног на голову, сокрушалась тогда Антонина Варзыкина, секретарь райкома. «Хотя, конечно, вина наша, — вспоминает она сейчас, — Большинство делегатов слишком мало знали тогда о кооперативе «Генезис», учрежденном райкомом».

Что же такое «Генезис»? Это — консультационно-исследовательское агентство. Его цель — обучить руководителей предприятий и организаций хозяйствовать в новых условиях, управлять людьми, опираясь на принципы демократии и новейшие достижения науки и техники.

— Мы в райкоме уже давно задумывались над тем, как практически заняться такой работой, — говорит А. Варзыкина. — Решили, что это должны делать квалифицированные специалисты, а райкому нужно взять на себя лишь координацию, стать, по существу, центром, вокруг которого группируются профессионалы. Так образовалось кооперативное агентство.

Итак, школа менеджеров? Не только. В уставе «Генезиса» определены такие главные задачи: проведение деловых игр по различным производственным проблемам, предоставление научно-технической информации, консультации по экономическим, юридическим и психологическим аспектам управления. Все это делают объединившиеся в агентство экономисты, социологи, юристы, психологи, математики, специалисты в области управления и партийные работники.

«Генезис» заключает договоры с предприятиями на выполнение самых разных заданий — от создания эффективной системы коллективного самоуправления до, скажем, организации кампании по выбору руководителя. Надо сказать, признание и спрос пришли не сразу.

Иные хозяйственники воспринимали все это как очередную обязательную «повинность», а саму форму, допустим, деловых игр считали занятием несерьезным. Однако даже скептики со временем убедились, что игра дает хорошие результаты. Ведь ей всегда предшествует глубокий анализ деятельности предприятия; изучаются экономические показатели, психологический климат в коллективе, определяются «узкие места» в технологии, оценивается компетентность каждого руководителя.

Вот один из примеров. Локомотивное депо станции Иркутск-пассажирский лихорадило из-за откровенно слабого звена — ремонтного участ-

ка. Самые сильные приказы не срабатывали. Администрация понимала, что нужно переходить на новые формы работы. Самыми рабочими предлагали: «Давайте создадим кооператив». Но как подступиться к этому? На помощь пришел «Генезис», который провел здесь деловую игру, а после этого дал рекомендации и произвел все необходимые расчеты. Теперь ремонтный участок стал кооперативом. Ситуация заметно улучшилась.

Вся эта работа обошлась локомотивному депо всего в тысячу рублей. Кстати, отраслевой институт запросил бы за аналогичные мероприятия в шестьдесят раз больше. А что касается деловой игры, проведенной здесь, то эффект от нее, как считают в депо, выше, чем от годичной экономической учебы.

Что же заставляет специалистов выкраивать свободное время для выполнения заказов в кооперативе, ведь большинство из них, понятно, заняты своей основной работой? Думается, не только деньги. При поддержке районного комитета КПСС им удалось создать уникальное творческое объединение, которое дает возможность не только разрабатывать, но и осуществлять на практике самые революционные идеи.

Замечу, что райкому, в свою очередь, этот «мозговой центр» помог превратиться в настоящую политическую лабораторию, в которой главными стали не приказ и команда, а совет, деловое содействие в подготовке кадров. В этом, собственно, и суть эксперимента, в условиях которого уже почти два года работает Свердловский райком КПСС Иркутска. Здесь упразднены отраслевые отделы, еще совсем недавно повелевавшие экономической и социальной жизнью района. Вместо них созданы три проблемных сектора: социально-экономических проблем, демократизации общественной жизни и формирования личности в коллективе. Кроме того, действует «рабочий орган» — уже знакомый вам «Генезис».

А что же сам аппарат райкома? Теперь он на предприятия направляет не инструкторов «отраслевиков» с «командирскими голосами», а профессионалов, специалистов-аналитиков. Их основная задача — вместе с коммунистами найти экономические, политические, социальные стимулы, которые бы побудили производителей, пусть даже самых безынициативных, трудиться в полную силу, активнее участвовать в общественной жизни. Реально ли это? Да, считает секретарь райкома А. Варзыкина. Трудно? Разумеется. Сказывают психологические предубеждения, даже среди коммунистов, что в кооперативы идут только за «длинным рублем». Но райком ставит своей задачей преодолеть и это предубеждение. Не словами, а практической работой.

Ю. КУРБАТОВ.  
(АПН).

# „Ритм“ не должен сбиться

Давно доказано, что когда постоянно «болеют» на стадионах, то часто приобретают настоящие болезни. Нам, членам клуба оздоровительного бега под названием «Ритм», это не грозит. Потому что бег стал формой нашего досуга.

Из младенческого возраста мы уже вышли: клубу недавно исполнилось семь лет. Сложился костяк коллектива. Многие из нас уже не мыслят себя без регулярных тренировок. Но путь в клуб у каждого был свой. У каждого и свои причины на этот счет...

— Почувствовал какую-то ответственность за свое здоровье. Перед тем, как прежде всего перед самим собой.

— Бегать заставила гипертония.

— А меня, наоборот, гипотония.

— Пришла сюда, чтобы сбросить вес.

— Бег помогает мне избежать депрессивных состояний...

Действительно, о положительных сдвигах в физическом и эмоциональном состоянии можно судить по нашим карточкам во врачебно-физкультурном диспансере. Обследуемся мы там регулярно, получаем рекомендации врачей. Так вот, повышается прежде всего общий тонус. Другой яркий факт: одна из нас весила 85 килограммов, а придя сюда, сбавила вес до 67 килограммов. Бег и друзья по клубу помогли также многим из нас без тяжелых последствий пережить нелегкие периоды своей жизни. Ведь клуб — это прежде всего место встречи единомышленников, людей, интересных друг для друга.

Клуб открыт для всех желающих, ведь расти

надо не только в годах. Не пропускаем мы ни одного спортивного мероприятия в городе. Традицией стали забеги в День физкультурника, по маршруту в село Красное, по памятным местам и даже... в новогоднюю ночь.

Однажды решились себя показать и на другие клубы посмотреть. Декабрь прошлого года, Ташкент. Всесоюзный марафон. 40 команд собралась тогда. Нежданно-негаданно мы заняли первую

## Здоровый образ жизни

ступень пьедестала в командном зачете. О такой победе можно было только мечтать. Победили в своих возрастных группах работники детских З. Игнатова и Н. Нурсанова, дворник З. Гаврилова, преподаватель педучилища М. Скрипкина. Неплохо выступили и наши мужчины. Мало их пока у нас, но проявили они себя как настоящие рыцари.

Этот первый марафон открыл счет нашим поездкам и победам. М. Скрипкина была первой в Липецкой области в забеге на 30 километров. Оттуда привезли мы большой рафисной тульский самовар, который теперь постоянно украшает наш праздничный стол.

Побывали мы и в Бийске на марафоне, посвященном памяти Василия Шукшина. Первое место среди женщин — наша. Мужчины были на сей раз седьмыми. На День шахтера бежали в Прокопьевске, где также

отличились. Уже второй раз становимся участниками международного марафона Мира в Москве. Наградой становятся пока яркие символические майки. Но и этот скромный дар — тоже достижение.

Неверно было бы говорить о нашем клубе лишь в розовых тонах. Прямо надо сказать, что держится он пока лишь на нашем недюжинном энтузиазме. Поддержки и помощи мало. Спорткомитет финансирует наши поездки, но только в пределах области. Да и успехи наши — это прежде всего результат упорных занятий под руководством тренера. Ведь базы, как таковой, у нас до сих пор нет.

Возможности для пропаганды бега вовсе нет. Горько признать это, но стадион «Шахтер» — оплот физической культуры в городе — отгородился от желающих бегать «великой китайской стеной». Основа ее — огромный висятый замок, который появился на воротах. Сошли на нет спортивные секции. У «Ритма» нет до сих пор даже своей комнаты для тренировок. Пора бы уже уходить нам от этих «общественных начал». Клуб ведь нужен не только нам, а всем горожанам. К сожалению, проявляет равнодушие городская спорткомитет.

Да, стадион «Шахтер» отгородился от взора людского. Но «Ритм» пока существует. Своих позиций мы не сдаем. Живем все-таки надеждой на будущее. Ведь есть обещания, которые, увы, пока не выполняются. Но ритм нашего клуба не должен сбиваться.

Т. КАРИУКИНА.  
Член клуба «Ритм».



ТУЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ.  
Курс овощеводства в церковной семинарии. Не слишком привычное сочетание, верно? Но для американца Джейкоба Миттлайдера приглашение Заокской семинарии церкви адвентистов седьмого дня вести занятия на сельскохозяйственном отделении не было большой неожиданностью. Профессор Миттлайдер, замечательно соединяющий в себе качества проповедника и преподавателя точной науки, какой предстает в его изложении овощеводство, объехал полсвета, движимый доброй волей миссионера. Его метод, в основе которого лежит гибкое использование неорганических удобрений и тщательный уход за растениями, гарантирует обильные урожаи.

На снимке: все овощи на семинарском столе — с огорода профессора Миттлайдера.

Фото А. МОРКОВКИНА.  
(Фотохроника ТАСС).

# Программа телевидения

## ВТОРНИК

17 ОКТЯБРЯ  
I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.35 «Явление». Художественный телефильм. 1-я серия. 9.45 «Это было... было...». 10.05 «Голося в океане». Документальный телефильм о работе моряков дальнего

плавания. 10.55 — 11.55 Детский час с уроком французского языка. 15.35 «Хорезмийская легенда». Художественный телефильм для детей. 2-я серия. 16.40 Мультфильм. 16.45 Телестудии городов РСФСР. «Окнами на Берингов пролив» (Анадырь). 17.45 Премьера фильма - концерта «Вре-

мя в звуках». 18.15 Движение без опасности. 18.45 Сегодня в мире. 19.00 «Мы и экономика». Отчет о встрече слушателей Академии народного хозяйства с редколлегией журнала «Вопросы экономики». 19.45 Маленький эстрадный концерт. Передача из Киева. 20.00 Актуальное интервью. 20.20

Концерт. 21.00 Время. 21.35 По оперативным сводкам (МВД СССР сообщает). 21.45 — 00.05 Поезд Х. Иглесиас (Испания). В перерыве — Сегодня в мире. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15, 11.20 «Вперед милый для меня». Научно - популярный фильм. 8.35, 9.35 «Окружающий нас мир». 2-й класс. 8.55 «Регин рисует Толстого». Научно - популярный фильм. 9.05 Французский язык. 1-й год обу-

чения. 9.55 «Бородино». Научно - популярный фильм. 10.05 Французский язык. 2-й год обучения. 10.35, 11.40 География. 7-й класс. 11.05 Контакт. 12.10 Поет и танцует молодость. 12.25 — 13.55 «Приказ перейти границу». Художественный фильм с субтитрами. 17.00 Новости. 17.10 «Почти смешная история». Художественный телефильм. 2-я серия. Кемерово. 18.20 «Увлеченность». Концерт

фольклорного ансамбля пос. Кедровский. 18.40 «Пять минут». Вестник Кемеровского горисполкома. 18.45 Вас приветствует рок-группа «Уровень — А». (г. Новокузнецк). 19.20 «Люди земли Кузнецкой». Телевизионное интервью с Н. П. Анохиным. 20.00 Мультфильм. 20.15 «Пульс». Информационно-публицистическая программа. Передачи ЦТ. 21.00 — 03.15 На сессии Верховного Совета СССР.

## СРЕДА

18 ОКТЯБРЯ  
I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.35 «Явление». Художественный телефильм. 1-я серия. 9.45 «Фридерик Шопен». Фильм-концерт. 10.40 Мультфильм. 10.55 VIII Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». «Народные танцы

провинции Хадрамаут». 11.25—12.25 «Вокруг света». Альманах. 15.55 «Из глубины веков». Передача из г. Орджоникидзе. 16.05 «За чертой приборя». Премьера документального телефильма. 17.05 Музыкальная сокровищница Д. Шостакович. Концерт для скрипки с оркестром ля минор. Сочинение 77. 17.45 Детский час с уро-

ком английского языка. 18.45 Сегодня в мире. 19.00 Концерт С. Иголинского (фортепиано). 19.20 Молодежный вестник. 19.50 «Явление». Художественный телефильм. 1-я серия. 21.00 Время. 21.30 Актуальное интервью. 21.40 «Следствия и причины». Премьера документального телефильма. 22.30 Сегодня в мире.

22.45 И.-С. Бах. Бранденбургский концерт № 3 соль мажор. 23.00 — 01.05 Футбол. Европейские кубки. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15, 11.15 «Гоголевскими шляхами». Научно - популярный фильм. 8.35, 9.35 Основы информатики и вычислительной техники. 11-й класс. Алгоритмы вычисления. 9.05 Немец-

кий язык. 1-й год обучения. 10.05 Немецкий язык. 2-й год обучения. 10.35, 11.35 Музыка. 5-й класс. Песни революции. 11.05 Новости. 12.05 — 13.05 «Гляди веселей». Художественный телефильм. 1-я серия. «Вор из Багдада». 17.00 Новости. 17.10 «Гляди веселей». Художественный телефильм. 1-я серия. «Вор из Багдада».

Кемерово! 18.15 Играл народный артист СССР Ю. Казаков (баян). 19.00 «Уроки на завтра». Семейная программа. 20.00 «Ашмаринские ложжари». Концерт. 20.15 «Пульс». Информационно - публицистическая программа. Передачи ЦТ. 21.00 — 03.15 На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве (22.00) — Кинорезерв.

## ЧЕТВЕРГ

19 ОКТЯБРЯ  
I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.35 «Явление». Художественный телефильм. 2-я и 3-я серии. 10.50 Футбол. Европейские кубки. 13.20 — 14.20 Детский час с уроком английского языка. 15.25 Фильм — детям. «Операция азук».

16.35 «Телеэко». Журнал. 17.05 «...До шестнадцати и старше». 17.50 Футбол. Европейские кубки. В перерыве (18.40) — Сегодня в мире. 21.00 Время. 21.35 Опера В. Моцарта «Так поступают все женщины». Спектакль Миланского театра Ла Скала. В перерыве — Сегодня в мире. II ПРОГРАММА.

Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15, 11.15 «Команду флотом. Шмидт». Научно - популярный фильм. 8.35, 9.45 Природоведение. 5-й класс. Значение воздуха для жизни на Земле. 8.55 Испанский язык. 1-й год обучения. 9.25 «Прекрасное и загадочное». Научно - популярный фильм.

10.05 Испанский язык. 2-й год обучения. 10.35, 11.35 Биология. 8-й класс. Бабочки. 11.05 Новости. 12.05 «Гляди веселей». Художественный телефильм. 2-я серия. «Игра в сто забот». 13.10 «Норильский феномен». Документальный фильм. 13.35 — 14.20 Спортивная гим-

настика. Чемпионат мира. Кемерово. 17.45 «Светись, окно». Передача, посвященная творчеству писательницы Е. Дубро. 18.30 «Выбор». Политика: «Депутатский канал», экономика: «Кузбасс — КНР», экология: «Внимание: канцер», спорт: «Золото» Ю. Арбачакова.

Передачи ЦТ. 20.00 Спокойной ночи, малыши! Кемерово. 20.15 «Пульс». Информационно - публицистическая программа. Передачи ЦТ. 21.00 Время. 21.35 Фильмы студий союзных республик. «Дачный домик для одной семьи». 23.00 — 23.15 Но-

## ПЯТНИЦА

20 ОКТЯБРЯ  
I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.35 «Явление». Художественный телефильм. 2-я и 3-я серии. 10.50 «...До шестнадцати и старше». 11.35 Судьба и время. Театр на Таганке. 12.25 «Посвящается вам...». Поезд О. Митяев. 13.00 —

14.00 «Живи, Земля». Экологическая программа. 15.35 «Пришельцы». Документальный фильм. 16.00 «Ай, милая сестрица». Мультфильм. 16.10 Пoesия. М. Карим. 17.00 Наука: теория, эксперимент, практика. 17.45 «Па де труа». Передача для детей. 18.45 Сегодня в мире. 19.00 Прогресс.

Информация. Реклама. 19.30 Играл лауреат всероссийского конкурса А. Марчуковский (балалайка). 19.50 «Явление». Художественный телефильм. 2-я серия. 21.00 Время. 21.35 «Явление». Художественный телефильм. 3-я серия. 22.50 «Взгляд». 00.20 — 00.45 «Это было... было...». II ПРОГ-

РАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15, 11.15 «Российские Колумбы». Научно-популярный фильм. 8.35, 9.35 Литература. 5-й класс. Сказки Г.-Х. Андерсена. 9.05 Английский язык. 1-й год обучения. 10.05 Английский язык. 2-й год обучения. 10.35, 11.35 Литература. 6-й

класс. А. С. Пушкин. «Песнь о вешем Олеге». 11.05 Новости. 12.05 «Гляди веселей». Художественный телефильм. 3-я серия. «Очарованный принц». 13.10 Программа документальных фильмов. 14.00 — 14.30 Ритмическая гимнастика. 17.00 Новости. 17.10 «Гляди веселей». Художественный телефильм. 3-я серия. «Оча-

рванный принц». Кемерово. 18.15 «Молодежная орбита». Передачи ЦТ. 20.00 Спокойной ночи, малыши! Кемерово. 20.15 «Панорама недели». Передачи ЦТ. 21.00 Время. 21.35 М. Апарцев, В. Щербakov. «Дорогие мои, хорошие...». Фильм-спектакль МХАТа СССР им. М. Горького. 23.10 — 23.25 Новости.

## СУББОТА

21 ОКТЯБРЯ  
I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.30 «Наш сад». 9.00 Народное творчество. Телеобозрение. 9.30 Институт человека. 10.30 Встреча с редколлегией и авторами журнала «Современная драматургия». 12.10 Сегодня в мире. 12.25 Мультфильм. 12.35 «Юрмала-

90». 12.50 В странах социализма. 13.20 «Виват, Россия». «Живая Древняя Русь...». О музыкальной культуре Киево - Новгородской Руси XI—XVI вв. 14.05 В мире животных. 15.05 Мультфильмы. 15.35 «Планета». Международная программа. 16.35 Фильмы режиссера Л. Пчелкина. «Поздняя любовь». Художественный

телефильм. 1-я и 2-я серии. 19.00 Телемост Москва — Хельсинки. 20.30 А. П. Васильев. В мастерской художника. 21.00 Время. 21.35 Актуальное интервью. 21.45 «Счастливый случай». Семейная телевикторина. Игра 2-я. 22.50 — 23.55 Новости популярной музыки. Программа «А». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00

Утренняя гимнастика. 8.15 Сельский час. 9.15 «Мой папа — идеалист». Художественный фильм с субтитрами. 10.40 Информационная программа. 11.25 Прогресс. Информация. Реклама. 11.55 Спортивная гимнастика. Чемпионат мира. 12.35 Программа документальных телефильмов. 13.25 Спорт и личность. Лев Яшин.

14.10 А. Прокофьев. «О времени и о себе». 14.30 «Мы все, обязательно посещающие школу». Художественный телефильм. 5-я серия. «Спор» и 6-я серия. «Разрыв». 16.30 Под знаком «пи». Часть 1-я. 17.30 НТМ. Информационный выпуск. 17.45 Под знаком «пи». Части 2-я и 3-я. 20.00 Спокойной ночи, малыши! 20.15

«...До шестнадцати и старше». 21.00 Время. 21.35 Маленький концерт. 21.50 Хоккей. Чемпионат СССР. «Крылья Советов» — «Химик». 2-й и 3-й периоды. В перерыве (22.20) — Спорт для всех. 23.15 Баскетбол. Международный турнир «Макдональд». Мужчины. «Денвер Наггетс (США)» — «Барселона» (Испания). 23.55—00.10 Новости.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ

22 ОКТЯБРЯ  
I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.15 Ритмическая гимнастика. 8.45 Тираж «Спортлото». 9.00 «С утра пораньше». 10.00 Служу Советскому Союзу! 11.00 «Утренняя почта». 11.30 Клуб путешественников. 12.30 Музыкальный киоск. 13.05 «Здоровье». 13.50 «Коста Хетагуров. Завещание». Премьера документального телефильма о народном поэте Осетии. 15.00 Детская информационно-пуб-

лицистическая программа. 16.30 VIII Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». «Дилемма молодой девушки» (Нигерия). 17.00 Сельский час. 18.00 Международная панорама. 18.40 Воскресный кинозал. «Уважаемый Леший». Мультфильм. «Полцарства за коня». Премьера мультфильма. 19.40 «Чужие игры». Художественный фильм. 21.00 Время. 21.35 Сеансы здоровья врача - психотерапевта А. М. Кашпировско-

го. Передача 2-я. 22.35 — 23.40 «Приглашения к празднику». Премьера документального телефильма. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 На зарядку становись! 8.15 «Добро пожаловать в Узбекистан». 8.40 И. Сельвинский. «Улялаевщина». 9.20 «Серебряный рог Алатау». Художественный фильм. 10.35 К. Сен-Санс. Концерт для фортепиано с оркестром № 2. 11.00 Эхо: события недели. 11.15 «Созвучие». Премь-

ера документального телефильма о ленинградской художнице Т. Апраксиной. 11.30 Клуб путешественников. 12.30 «Вдоль донских берегов». Телефильм. 13.05 «Образ». Литературная викторина для старшеклассников. 14.35 «Мы все, обязательно посещающие школу». Художественный телефильм. 7-я серия. «Классный руководитель» и 8-я серия «Решение». 16.30 Мультфильм. 16.45 Играл инструментальное

трио «Россияна». 17.05 МВД СССР сообщает. 17.15 «Весенняя симфония». Художественный фильм. 18.40 «Песня-89». 19.00 «За безопасность движения». 19.05 «Не роняй: проблемы города». Телефильм. 20.00 Спокойной ночи, малыши! 20.15 Спортивная гимнастика. Чемпионат мира. 21.00 Время. 21.35 «В городе С». Художественный фильм по произведениям А. П. Чехова. 23.15 — 23.30 Новости.

**ПОПРАВКА**  
В ответах на кроссворд, опубликованный в № 188, допущены неточности. Следует читать: «По горизонтали. 24. Кимпан. По вертикали. 15. Тосион».

**Стол находок**  
9 октября в районе Спасстанции найдены ключи. Обращаться ул. Григорченкова, 33—27 после 18 часов к Аржанниковой Т. И.

## Кино

Кинотеатр «Победа»  
ИНТЕРДЕВОЧКА (9.30, 12, 16, 18.30, 21). ПАВЕЛ КОРЧАГИН (14.15). Малый зал ЖЕСТОКИЙ РОМАНС (15). Для детей ВЛЮБЛЕННАЯ В ЦИРК (10, 11.30, 13).

Кинотеатр «Сибирь»  
ДРУЖОК ВЕСЕЛОГО БЕСЕНКА (10, 14.30). РЕГТАЙМ (12, 17, 20). Кинотеатр «Рассвет»  
ПОДЖИГАТЕЛИ (17, 20). ЧУК И ГЕК (14). Кинотеатр «Строитель»  
КИНГ КОНГ ЖИВ (18, 20). ЗОЛОТЫЕ РОГА (16). Центральный ДК  
ЮВЫЕ АМАЕОНКИ (17, 19).

ДК имени Ярославского  
СПОРТЛОТО-82 (16). ЧАСТНЫЙ ВИЗИТ В НЕМЕЦКУЮ КЛИНИКУ (18, 20). Клуб «Дружба»  
ШАРЛО В ИСПАНИИ (17, 19). Клуб шахты «Комсомолец»  
КИНОКЛИП (17, 19). Клуб «Горноомтажник»  
СТРАННЫЙ ПРИМЕР ЖЕНСКОЙ МЕСТИ (18, 20).

Видеозал «Ровесник»  
ЗВЕЗДНЫЕ ВОЙНЫ (14). БОРЬБА ЗА ОГОНЬ (16). ИДУЩИЕ В ОГНЕ (19). КАРАТЭ. ПОЦЕЛУЙ ВЛОНДИКИ (21).

**ПРИГЛАШАЕТ КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»**  
Уважаемые кинозрители! По вашей просьбе художественный фильм «Интердевочка» будет демонстрироваться до 29 октября. Сеансы 9.30, 12, 16, 18.30, 21. Добро пожаловать!

**МЕНЯЮТ**  
Трехкомнатную благоустроенную квартиру в районе Спасстанции

на двух, и однокомнатную благоустроенные квартиры от центра до микрорайона. Обращать-

ся по телефонам 2-15-34 с 9 до 17 часов, 2-39-83 после 17 часов.

**Наш адрес:**  
652500.  
г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, 15

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-09, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела социальных проблем — 2-07-08, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-14. Справки по объявлениям — 2-07-13.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении Упрполиграфиздата Кемеровского обл. исполкома. Индекс 51915.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в году. Объем 1 п. л. Offsetная печать. Тираж 46027. Заказ № 8484